

## Do Centra pro integraci cizinců zavítali klienti z 26 států mimo EU



24. 02. 2011 10:20

**Po konferenci na téma „Integrace cizinců v Libereckém kraji a její lokální specifika“, kterou v sídle Krajského úřadu LK v Liberci uspořádaly 2. prosince 2010. pod záštitou člena Rady LK pro sociální věci Pavla Petráčka (ČSSD) Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra a Centrum na podporu integrace cizinců, nad níž převzal záštitu a nad níž převzal i zveřejnilo Centrum výsledky práce za osm měsíců své existence.**

*„Mezi aktivity Centra, jak jsme se na konferenci přesvědčil, patří též organizace krajské regionální poradní platformy subjektů zabývajících se cizineckou problematikou. Partnery Centra jsou například krajské pracoviště OAMP, úřady práce, živnostenský úřad, sociální odbory měst, krajský úřad či regionální pracoviště ČSSZ a VZP. Centrum spolupracuje též s organizacemi neziskového sektoru. Završením dobré spolupráce uvedených subjektů v roce 2010 byla prosincová krajská konference „Integrace cizinců v Libereckém kraji“ pořádaná Centrem ve spolupráci s Libereckým krajem,“ řekl Pavel Petráček a připomněl, že projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.*

Za osm měsíců existence Centra na podporu integrace cizinců v Libereckém kraji (dále jen Centrum) obsloužilo Centrum celkem 476 klientů z řad cizinců třetích zemí. Největší zájem mezi klienty je o kurzy českého jazyka pro cizince.

V 16 nízkoprahových a 2 intenzivních kurzech se zdokonalovalo v základech češtiny celkem 392 klientů a to v pěti městech Libereckého kraje: Liberci, Jablonci nad Nisou, České Lípě, Stráži pod Ralskem a Turnově. Mezi další služby nabízené Centrem patří sociálně právní poradenství (42 klientů), sociokulturní kurzy (53 klientů) či PC kurzy (17 klientů). V otvíracích hodinách poskytuje poradenství sociální pracovnice Centra, k dispozici je též klientům cizojazyčná knihovna a volný přístup k internetu. Celkový objem poskytnutých služeb za rok 2010 byl 2.934, což ukazuje, že klienti se do Centra vracejí a opakovaně využívají jeho služeb. (Průměr 6

služeb na 1 klienta.) Všechny služby Centra jsou pro klienty zdarma.

*„Pokud se státní příslušnosti týče, nejhojněji jsou mezi klienty Centra zastoupeni příslušníci Vietnamu - 206, Mongolska - 153, Ukrajiny - 44 a Ruska - 30. Celkem do Centra zavítali cizinci z 26 států mimo Evropskou unii,“* uvedla Petra Sovová, vedoucí Centra na podporu integrace cizinců pro Liberecký kraj, s tím, že Centrum se etablovalo na poli cizinecké integrace a je chápáno jako důležitý subjekt dané problematiky v kraji, současně nabízí klientům širokou paletu služeb usnadňující jejich cestu k integraci do české společnosti.